

# Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro. 7.

A' Magyar Kurír 8-dik darabjához.

## A' Nagy Britanniai tikkely' folytatása.

*Wilberforce* átallyában véve helybe-hagyta a' kötést, tsak azt sajnálotta, hogy minek készült-meg ez elébb, hogy sem egész Európának környúlállásai meghatározottak volna. Ő fel, úgymond, hogy Anglia igen mélyen bébótsákoszik Európa' dolgába; kívánnya, hogy valami olyan kezességet ne vállaljon magára, mellyek miatt valamely hadakozásba kelljen elegendnie. A' mi a' 16-dik tikkelyt illeti, lehetetlen hogy ez minden embert meg ne örvendeztessen. Ebben a' mondatik, hogy sem politikai vélekedéséért sem a' hadakozó részek közzül valamelyikhez mutatott hajlandóságáért ne üldöztessék egy ember is. Most pedig ezen tekintetben ugyan kevésbé örvendetes tudósításaink érkeztek *Spanyol országból*, a' hol sokak nagy bajban vannak a' nagy keménység miatt, mellyel véllék bánnak. Ha a' Bonapaéte leg buzgóbb követői lettek volna is ezek az emberek, még is elégséges bátorságot és oltalmat kellene nekik találni a' Párisi kötésnek 16 dik tikkelyében, a' melly ha szintén nem egyenesen Spanyol országgal kötöttet is, tsakugyan mindeneket illetni látszik, a' kik valamely tartományt kaptak, vagy másnak engedtek, s. a. t.

A' békességért való inneplések Julius 7-dikén tartattak *Londouban* és egész Angliában. A' Régens Princz fényes pompával ment gála hintóban a' *Sz. Pál* templomába. Megindulása felől 21 ágyólövés tett hírt. Az ő Kir. Hertzegsége hintaja előtt mentek hintókban a' *Parlamentum*' tagjai, a' Státus-Titoknokok, 's a' külső

Udvarok' Követei. Az útzákat sok lovas és gyalog katonaság foglalta-el. A' Princz abba a' gála ruhába volt öltözve, mellyben a' Parlamentumba szokott menni. Megtiszteltetésnek okáért és azért is, hogy a' népnek örömét az által is nagyobbítsa, Lord *Wellington* is a' maga hintájában vitte ő Kir. Hertzegsége. Mellyén függöttek ezen nagy vitéznek, minden czimerei, 's fel vette volt a' Hertzegi palástot is.

## Helvétzia.

A' Bernai országlószék megtiltotta ezen Kantonban 25 Frank büntetés alatt az *Araui* újságot azon tikkelynek kiadásáért, hogy a' Bernai Kantonban fegyveres készülétek tétetnének. A' Bernai újságban pedig egy hirdetés jött ki az Arau újságban tatáltatott tikkelynek megczáfoltatására. Azt mondja a' Bernai újság, hogy az, a' mi az Araui újságban a' Bernai Kanton' hadi készüléteiről mondatik, nem tsak fundamentom nélkül való, hanem rész szerént vagy egészszen nem igaz, vagy pedig az igazságnak szántsándékkal való elfordítottatása, 's a' többi.

Az új Constitutziót, mellyet a' közönséges Diéta helybehagyás végett a' Kantonokhoz küldött, valamint *St. Gallen* úgy *Granbünden* is megerősítette: a' Bernai nagy tanács ellenben, 82 voks ellen 106 voksal, vissza vetette.

Julius 10-dikén megújított tanácskozást tartott a' köz gyűlés *Appenzel-inner-Rhodenben* ugyan ezen Constitutzió felett,

és azt egészen vissza vetette átallyában.

Hasonlóképpen tselekedett ugyan akkor a *Luzerni* Kanton. — Némelly Helvétziai theátramokon *Tell Wilhelm*et kezdték járítani, melly ott nem történt volt még eddig.

Azt jegyzik-meg, hogy arra, hogy *Graubünden* magát az új Constitúciónak elfogadására határozta, fontos indító okúl szolgált a Szövetséges Ministereknek *Zürichben* Jún. 30-dikán kiadott Jelentések, mellyből ezeket a kifejezéseket hirdették ki az újságok: — „A Szövetséges Hatalmasságok által meghatározottva van és marad megmásolhatatlanúl az, hogy a Graubünden három Szövetségei (részei) és Helvétzia egyéb részei között való összekötetést, melly által mind ezek egy szövetséges testé formáltatnak, semmi soha fel ne oldozza, és én alól írt, az ő Cs. K. Apostoli Felsője Ministere kérem Nagyságtokat (értetnek a *Graubündeni* Státusok) különösen, hogy mind azokat a Graubündeni lakosokat vagy idegeneket, a kik Austriának a mingyárt említett határozással el-  
lenkező kívánságáról (Graubündennek Helvétziától való elválásáról) beszélni vagy írni merészlenek, mint a közönséges tsendességnek megháborítására tészó rossz embereket fogattassák - el és hathatósan fenyíttessék-meg. Mí úgy ítélünk, hogy ez a keménység, átaljában is, de kivált most, midőn a Constitúciónak elfogadtatása van munkában, szükséges legyen. Kíványuk, hogy ezeket a mi jelen nem lévő Követársunknak Báró *Cambrier* Prussiai Követőrnak nevében is, kössék a magok polgárjaiknak szíveikre az urak. —

„Aláírták: *Schraut*, Gróf *Capo d'Istria*.

## B é t s.

Elvégezven ő Cs. K. Felsője a *Badeni* ferdővel való orvosi élest, e hónap 22-dikén által jött-onnét nyári lakásra a *Schönbruni* kastélyba.

Néhai Mélt. *Zeyk János* Úr, az Erdélyi Felső Kir. Cancelláriánál volt valóságos Udvari Secretarius, ezen folyó hónap 18-dik napján életének 40-dik esztendejében hosszas betegeskedése után meghalt. Utolsó tisztelete, a szállásán összegyűlekezett számos halgatónak jelenléteben egy halotti szép beszéd által e hónap 24-dikén délutáni ötödfél óraker tétellett-meg.

## Eladó Selyem-birkák.

Királyi Hertzegi Óvári Urodalom részéről (Mosony körűi) jelentetik, hogy az oda-való, mind gyapja tömörségéről, mind egészséges voltjáról jeles, és legfinomabb minéműségű selyembirka nyájából esztendőnként nevezetes számmal fog eladandó lenni.

E' folyó esztendőben el adásra ki vagnak jelelvé

4000 darab annya juh.  
800 — kos  
800 — örü.

A kiknek a vételre kedvek tartandj f. e. 15. Juliustól fogva Augustus végéig (a midőn az eladásnak vége leend) a birkákat naponként meg szemlélhetik, magokat ez eránt az Uradalmi Praefectortusnál jelenthetik, ott az ár és egyéb fel tételek eránt értekezhetnek, és az anya juhokból 's örükből 10-től egész 100 vagy több darabig álló farkánként, kosokból pedig önnön kények szeréat a megnyit akarnak, vehetnek. Költ Magyar Óvárót 1814-diki Julius 3 dikán.